

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia: - 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 -

CORRESPONDENCIA: APARTADO, NUM. 111

FUNDADO EN 1901 - POR - RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: - SAN AGUSTIN, NUM. 7 -

FELIX CUESTA

FABRICA DE Licores, anisados y jarabes Exportación de vinos finos y champagnes DEPOSITO DE SIDRA, MARCA «EL GAITERO»



El estudiante épico de los codos rotos y el manteo terciado

POR TIERRAS EXTRAÑAS

Si la teoría de la transmigración de las almas fuera algo más que una teoría, nosotros nos permitiríamos solicitar «respetuosamente», del «encargado de la Sección», que cuando hayamos lanzado el último suspiro reviviéramos encarnados en un estudiante de Coimbra, de esos que ahora vemos en tierras españolas de cuando en cuando.

Nos place el tipo de este estudiante de la antigua «Comimbriga», destacado como los hombres del mundo clásico; enfundado en una leve levitilla y que airoso maneja el manteo. Vedlos: van circunspectos, conscientes de su alto cometido y ostentan los codos rotos con una admirable despreocupación.

Hay en esta despreocupación, un algo de altivez, un poco de humildad y un mucho de orgullo. Diríase que al enseñar los codos deshilachados, ostentan toda su noble ejetoria y patenzan una cosa que en el estudiante es de una importancia capital: que estudian. Pero bien pudiera suceder que las hilachas de la levita no indicara otra cosa que la liviandad del tejido.

Elo es que nosotros gustáramos de la vida del estudiante coimbrés. Nos deleitaríamos en su suntuosa y señorial Biblioteca ante un códice raro y curioso, el «Vigiliano», por ejemplo; o adentrándonos en la vida ateniense del tiempo de Pericles o de la Roma augusta bajo el imperio de Nerón o leyendo las admirables «Constituciones» de San Ignacio; algo, en fin, que no fuera ni derecho administrativo, ni derecho internacional, ni derecho canónico. Suponemos que con esta especial disposición nuestra para el estudio, a fines de curso nos ganaríamos unas magníficas calabazas; pero esto no tiene una importancia mayor.

Indudablemente un estudiante de Coimbra envuelto en su amplio y negro ropón, al aire la cabeza y con aspecto meditativo paseando a orillas del melancólico Mondego, es una cosa típica, algo que tiene carácter en este admirable mundo moderno en que vivimos y en el cual la verdadera igualdad, más que los revolucionarios, la han establecido los sastres.

Pero nosotros, de ser atendida la súplica y reaparecer en la escena bajo la forma de un escolar de la noble Coimbra, aún no estaríamos del todo satisfechos — así es de descontentadiza nuestra natural condición —. Porque ¿qué haríamos nosotros, de estudiante, vestido de negro a orillas del melancólico Mondego? Probablemente nos aburriríamos mucho.

¿Todavía, si allí se diera esta flor netamente madrileña y castiza que se llama modistilla... ¡Ah! Entonces, al par que no estudiábamos...

ANTONIO DE GOLLURI

La monomanía deportiva es otro de los motivos que hubieran hecho fracasar el necio intento; una cintura angosta, enfermiza y comprimida hasta el tronchamiento, uniendo un busto y unas caderas deformes, habría de resultar incompatible con la concurrencia de la suortwman a los concursos de golf, tennis o de balandros.

Y conste que al referirnos a la deportista no intentamos aludir a esas pobres equivocadas que forman, entre otros, el equipo de fútbol de «Cadettes de Gascogns» y que con sus formidables bolears, cabezazos, «driblings», cargas, zancadillas, «soots»... y algún que otro mal intencionado puntapié en las espinillas, se empeñan en desmentir cuanto hay de gentil finura y encantadora delicadeza en la silueta de una mujer.

BLANCA DE ACEVEDO
Dauville, Agosto, 1923.

Nuevo servicio de automóviles

Por don Leocadio Suárez González se ha solicitado la correspondiente autorización para establecer un servicio público de viajeros con automóviles entre Segovia y Valladolid.

A través de Libros y Revistas

ISABEL LESEUR Y FELIX LE DANTEC

Dantec poseía casi todas las virtudes naturales y en un grado que impresionaba a todos los que habían llegado a su familiaridad.

¡Qué lástima que aquella fe religiosa que él había recibido en el bautismo pero que había ¡ay! perdido tan pronto, no hubiera permanecido en él para sobrenaturalizar tanto bien! Culpa de ello fueron las influencias que recibió, sobre todo de sus maestros.

Renau a quien amaba mucho y frecuentaba asiduamente, fue probablemente el que más contribuyó a establecerle definitivamente en el escepticismo.

«Y ¡cuán funesto fué ese hecho, aun bajo el punto de vista profesional, dice el P. Leseur. Su ciencia sin ello hubiera sido más alta y llena, hubiera sido verdaderamente fecunda y durable y su acción moralizadora. Hubiera sido un santo, me atrevo a asegurar».

Se comprende, pues, que con estas cualidades no podía ser un sectario y efectivamente, no lo fué: Los Flamais de todas cartas no le inspiraban más que disgustos e ironía. Este ateo tan poco lógico como se lo hacía notar Isabel y como lo decía él mismo: «(tienes razón, Isabel, no soy un ateo lógico)» este ateo tenía un gusto especial en rozarse con religiosos, sacerdotes y creyentes; tenía gusto por las cosas religiosas y gustaba de hablar de ellas.

Siempre que podía, iba a pasar las tardes con Isabel, a quien además de un afecto fraternal, profesaba una admiración total.

«Al morir Isabel, dice el P. Leseur, me dijo estas palabras que yo cito en la dedicatoria del «Diario»: «Isabel era una cumbre de humanidad» y en su entusiasmo por ella me preguntaba cómo me sería posible vivir sin ella.

Dos meses más tarde, a principios de julio de 1914, paseando una mañana en el patio de la Sorbona con un joven universitario, de relevante mérito y gran porvenir, a quien acababan de revelar sus trabajos sobre Rabelais y la lengua francesa del siglo XVI, Renato Sturel, y que había de morir muy pronto (en 22 de Agosto de 1914) en las batallas de Charleroi Sturel.

Sturel se había casado con la hija de un amigo mío íntimo (de la que había

en la Introducción a la «Vida espiritual» (otra obra de Isabel) a propósito de los días que con ella y con una hermana suya pasé en casa de la madre de las mismas en Octubre de 1914 (estancia que fué una de las etapas de mi conversión). Estando hablando de ella con Sturel, Donitec le dijo: «Isabell pero si es uno de los espíritus más profundos que conozco en este momento». Y añadió inmediatamente: «sí, el más profundo».

Sturel quedó admirado de aquel juicio emitido por un hombre tan distante en ideas de Isabel».

«No era, pues, sectario, continúa el P. Leseur, y con ello daba un ejemplo que yo no seguía. Yo sí que lo era y me escandalizaba de que él, dadas sus opiniones filosóficas, lo fuese tan poco. Siempre tuvo un respeto delicado para las creencias religiosas de los demás. En sus obras decía lo que creía ser verdad, sin sombra alguna de anti-clericalismo, como se ve v. g. en su libro sobre «El Ateísmo» en que demuestra hasta la evidencia que no puede haber moral sin idea de Dios, probando con ello (con el ilogismo que le caracterizaba) precisamente la necesaria existencia de ese mismo Dios, a cuya negación estaba consagrado su libro.

Su sinceridad iba hasta asentar valientemente que una sociedad compuesta de ateos, no podría subsistir de ser éstos lógicos, y terminaba declarando: «una sociedad así, terminaría naturalmente por una epidemia de suicidio anestésico».

Fué esta salida como un madero lanzado en una charca de ranas, y el libro de Dantec fué puesto en el Índice anticlerical.

Félix veía entonces con mucha frecuencia a una eminencia del mundo científico. Al llegar, pues, a casa de éste su amigo íntimo algunos días después de puesto a la venta su nuevo libro, fué recibido con violentas recriminaciones: «tu libro, le dijo, es una mala acción; comprometes al Libre-Pensamiento. A lo que Dantec, mal humorado, respondió: «Pero si yo, no soy libre pensador, sino pensador libre. Yo digo lo que creo ser verdad, sin más preocupación que la

de conformar mi pensamiento a mi conciencia. Tanto peor para el libre-pensamiento, si la verdad le ofende. Ello me tiene completamente sin cuidado».

M. SANCHEZ BARRADO

El ascenso a general del coronel Carsi

Ligeras notas biográficas

Nuestro distinguido amigo, el nuevo general de brigada de Artillería, don Arturo Carsi Morán, está recibiendo calurosas felicitaciones de sus numerosos amigos, por su reciente ascenso, del que ya dimos cuenta oportunamente.

Bien merece el señor Carsi estas expresivas pruebas de afecto que se le tributan por su caballería, afable carácter y excepcionales dotes militares que posee y de las que dió muestras tan gallardas mandando el regimiento de Posición que guarnece esta capital, contribuyendo a que este honroso Cuerpo conserve el prestigio de que en justicia goza entre todos los de su arma, de ser uno de los más brillantes de la misma.

Don Arturo Carsi nació en 1863. Ingresó en el servicio, como alumno de la Academia de Artillería, el 1879 y obtuvo el empleo de alférez alumno el 1882, y el de teniente de dicha Arma, el 1884.

Ascendió a capitán, en 1890; a comandante, en 1904; a teniente coronel, en 1910, y a coronel, en 1918.

Sirvió de teniente en el tercer batallón de plaza, en los regimien-

tos séptimo montado, cuarto y tercero divisionario y en la Academia del Arma; de capitán, en el anterior Centro de enseñanza; de comandante, en el Parque de Artillería de Ceuta, en el segundo regimiento de montaña y en el depósito de armamento de Figueras, y de teniente coronel, ha ejercido el mando del quinto batallón de Artillería de posición.

De coronel, ha desempeñado el cargo de director del Parque Central de Segovia, y, desde Abril de 1919 venía ejerciendo el mando del regimiento de Posición, como ya hemos dicho.

Al frente del Consejo de Administración de la extinguida «Electra Segoviana», hizo palpables sus vastos conocimientos administrativos, y lo mismo desde el cargo de comisario regio de Fomento, que ejerció con el beneplácito unánime de la opinión segoviana.

En todos los asuntos de interés para nuestra capital tomó parte activísima, estudiándolas con verdadero cariño y aportando a la solución de ellos su claro talento, competencia excepcional y desmedido entusiasmo.

A las innumerables muestras de cordial estimación de que está siendo objeto el señor Carsi por su merecido ascenso al generalato, unimos la nuestra muy efusiva, deseándole tantos aciertos desde el alto puesto que ocupa hoy en el Ejército, como los que le valieron las generales simpatías de sus compañeros de armas y de nuestro vecindario.

El gran somatén español

A VUELA PLUMA

Entre los decretos publicados por el Directorio, se halla el que dispone la creación del somatén en toda España.

Suponemos que la constitución será calcada en los reglamentos de los somatenes catalanes, que tan excelentes resultados produjeron en aquella región, especialmente en los momentos en que nacieron a la vida pública como asociaciones vecinales para la defensa de los bienes y personas, bajo el hermoso lema: «Paz y Tregua».

Según el artículo 1.º de aquellas ordenanzas, donde se definen completamente los fines del instituto, el Cuerpo de somatenes tiene por objeto asegurar y conservar la tranquilidad del país, hacer respetar las leyes y las autoridades legítimamente constituidas, perseguir a las partidas latro-facciosas, que perturben la paz pública y a ladrones y malhechores que ejerciten sus rapiñas o traten de introducirse en el territorio.

El desarrollo de las ordenanzas perfecciona esta enumeración de facultades y deberes. La organización se efectúa a base de grupos vecinales y el ejercicio del deber puede considerarse resumido en este concepto: «defensa de la paz pública y de las personas y bienes que arraigan en el país».

La creación de la Guardia civil y agentes del Gobierno en los ramos de Vigilancia y Seguridad, ha mermado en la práctica la función del somatén. Por otra parte, la complejidad de la vida social moderna quizá haya enfriado los ánimos con el hieco del egoísmo reinante; pero ella misma requiere hoy una vigorosa reacción espiritual, que haga que el ciudadano confíe algo más en sí propio, se mire como miembro de una Nación y de un Estado que tienen derecho a su concurso en los fines públicos que cumplen, y observe de qué modo, cada día más intenso, las relaciones de los hombres se estrechan y su actuación, mil veces contrapuesta, mil veces unánime, se condiciona recíprocamente y exige que contra los grupos que practican el mal se solidaricen los hombres de bien.

El somatén se formará, o no; pero el intento merece atención y simpatía. Quizá el ejercicio somatenista enseñe, a quienes lo desconocen, que hay en la vida algo immanente que todos debemos defender, sin que a esta defensa se contrapongan ideales políticos, disciplinas de partido, ni desigualdades en la categoría social.

En el Congreso

Don Melquíades Alvarez acudió ayer a su despacho oficial del Congreso, y, como de costumbre cuando son disueltas las Cortes, reunió la Comisión de gobierno interior del Congreso.

Estuvo en el despacho del señor Alvarez el presidente de Responsabilidades, don Bernardo Sagasta, quien entregó al presidente del Congreso toda la documentación de las actuaciones realizadas por la Comisión de los 22.

El conde de Romanones dice que las cosas irán muy de prisa

París, 19.—En unas declaraciones que el conde de Romanones ha hecho a «Le Matin» sobre los sucesos desarrollados en España, dice que no debe exagerarse su gravedad y que es preciso esperar la actuación del nuevo régimen ante el importante problema de Marruecos, que todo el pueblo español desea.

Añadió su creencia de que las cosas irán mucho más de prisa de lo que se supone.

Maura aconseja la actuación

«El Debate» publicó ayer las siguientes declaraciones que don Antonio Maura ha hecho en Corconte a uno de los redactores de «El Pueblo Vasco»:

«Lo que tenía dicho durante no pocos años, con anterioridad al día 13 del mes actual, me excusa de enunciar ahora juicios y convicciones que en mí persisten sin innovarse. He creído siempre, y creo, que nada ni nadie puede ni podrá sustituir a la acción política de los ciudadanos; sólo ella puede comunicar al Poder público autoridad y vigor para el saneamiento necesario, contra el cual han de apurar las resistencias y las artimañas los interesados en evitarlo y frustrarlo.

El desenlace del actual estado de cosas y la suerte de España dependen, a mi parecer, del comporta-

ELLAS Y LA MODA

Seguirá imperando la forma recta

Nunca como ahora pareció la moda interesada en desmentir su legendaria fama de tirana. Y a fe que lo ha conseguido, pues la diversidad de formas y hechuras hoy en boga, parece una invitación a que cada cual escoja lo más conveniente a su rostro y su figura, lo más en armonía con sus gustos, lo más conforme a las necesidades de su físico.

Así, se llevan sombreros grandes y pequeñas capotitas; «cloches» encaquetados velando los ojos y formas que dejan la cara despejada. El peinado liso y estirado está tan de moda, como esas lindas cabecitas rubias de cortas guadejas y pelo fosco y alborotado, cual nimbo de fuego que tan bien hace a los rostros finos y aniñados. La polémica acerca de la falda larga o corta, ha servido para que cada una—sin dejar de ir a la moda, aunque ésta se incline más por los trajes largos—ajuste las dimensiones de la tela a la medida de sus deseos. Las mujeres delgadas y esbeltas, lo mismo que las muy proporcionadas de formas, pueden ceñirse «toilettes» ajustadas, de acuerdo con la misma moda que ha impuesto las tónicas amplias, amorfas y de grandes vuelos.

Moda son los escotes en pico, redondo, ovalado (que solo enseña los hombros) lo mismo que los vestidos cerrados hasta la garganta, y aún se ha intentado la estravagancia de llevar tapada la barbilla.

¿Cabe menor intransigencia en nuestra moda?

En medio de esta anarquía solo dos cosas han permanecido firmes, inmutables: el talle largo y la forma recta. Y hay que reconocer que sobre todo esto último, ha sido un evidente acierto.

A pesar de ello, se ha hablado de una conspiración de los modistos para suprimir esta forma recta tan cómoda, tan elegante y tan higiénica, sustituyéndola, quizás, por aquellos abominables corsés de «cuerpo de avispa» que se llevaron hace cinco o seis lustros y que daban al cuerpo de las mujeres esa terrorífica deformación de suplicios orientales.

Pero no temas, lectora; el complot, por absurdo, ha fracasado; y yo creo que si de la reunión de modistos hubiera salido un acuerdo favorable, las órdenes de los virreyes de la rue de la Paix, habrían sido desobedecidas.

Y es que son muchas las causas que se opondrán a ello.

En primer lugar, lo feo de la nueva forma, que contrastaría con la sencillez helénica y verdadera majestad de la que hoy impera y que hacen de la hechura actual una de las más puras líneas y de un conjunto verdaderamente artístico.

Los retratos y figurines de la moda actual, llegarán a la posteridad dejando a los que los contemplan una sensación de encanto y bienestar análoga a la que se experimenta ante los cuadros y estampas egipcias y romanas, ante la imagen de las contemporáneas de la Pompadour y de madame de Recamier, ante las damas pintadas por Winter Halter... ¡Qué diferente sensación de retorcimiento y suplicio producen los cuerpos absurdamente deformados de los antiartísticos figurines de hace treinta años!

Algunas consideraciones sobre el «gran somatén español»

Tomamos de «La Epoca» las siguientes consideraciones sobre este decreto del Directorio Militar:

«No es sustancialmente distinta nuestra posición respecto a la creación del somatén en toda España. El pasado y el presente de la genuina institución catalana abonan su existencia. La eficacia con que ha ayudado en Cataluña a los órganos auténticos del Poder público para restablecer el equilibrio social en trances de peligro, es evidente.

Más cabe preguntar: ¿Rendirá idénticos servicios fuera de Cataluña? El hombre crea menos cosas que la historia, o sea, que la sucesión de los hombres. El somatén catalán es una gloriosa creación histórica. La fortalece una evidente continuidad, una predisposición del carácter de aquella región, las circunstancias turbulentas por que ha pasado.

La necesidad de defensa, sentida con apremio, operando sobre un desierto ánimo público, han hecho que en Cataluña se desarrolle un instrumento de acción ciudadana que en otras regiones de España se ha echado menos de ver. En parte, también, por la psicología castellana, andaluza, gallega, etcétera, adolece de mayor indolencia o de mayor despreocupación.

Elo es que el somatén ha venido existiendo en Cataluña, y no en otras zonas de nuestro territorio. Elo es que un instituto, en cierto modo de análoga función, cual la acción ciudadana, no ha llegado a arraigar en nuestros hábitos públicos. Pero ello es que el somatén se ha creado. Que se llama a él a todos los españoles de buena voluntad y probado amor al orden. Y que deseamos que la iniciativa arraigue.

En gran parte, el éxito que para tal intento deseamos, depende de que se dote a la naciente institución de un extraordinario prestigio, y ello toca a quienes la han de mandar. Póngase cuidado depuradísimo en la selección: encuádranse los elementos civiles en un marco militar de exquisita calidad; téngase en cuenta decisivas circunstancias de lugar. No puede ser igual el plan seguido en la organización de un Somatén integrado por aristócratas o capitalistas, que en la de otro formado por obreros o pequeños industriales. De todas suertes, la vigilancia sobre el Somatén, para que no desvirtúe sus fines, ha de ser atentísima.

Los somatenes han de cumplir una misión concreta: asegurar el orden, la paz, la moralidad del trabajo. En esta labor hallan su razón de ser. Cuidado, mucho cuidado, con que pueda llegar un día en que una desvirtuación de fines diese a esta malicia cívica pero marginal, un carácter de peligro político, que sólo a tiempo puede evitarse.»

Carrera ciclista

Los días 22 y 23 de este mes tendrán lugar la gran carrera ciclista internacional Madrid-Santander.

Esta carrera ha despertado entre los deportistas mucho entusiasmo. En los sitios más visibles de la carretera de La Granja y del camino de Santa Lucía, se han colocado señales para el paso de los corredores.

Los días 22 y 23 de este mes tendrán lugar la gran carrera ciclista internacional Madrid-Santander.

Esta carrera ha despertado entre los deportistas mucho entusiasmo. En los sitios más visibles de la carretera de La Granja y del camino de Santa Lucía, se han colocado señales para el paso de los corredores.

Los días 22 y 23 de este mes tendrán lugar la gran carrera ciclista internacional Madrid-Santander.

Esta carrera ha despertado entre los deportistas mucho entusiasmo. En los sitios más visibles de la carretera de La Granja y del camino de Santa Lucía, se han colocado señales para el paso de los corredores.

GRAN SALDO

EN ROPITA FINA PARA NIÑOS Y NIÑAS

VISITEN LA CASA DE LAS MEDIAS

LA QUE MAS BARATO VENDE

Y NO ES COPIA

miento que sigan los españoles, optando por hacer respetar, como voluntad, su deseo, o por seguir siendo espectadores de su propia ruina.

Personalmente no tengo motivos para asistir a los hechos presentes de otro modo ni en actitud diversa; permanezco tal como estaba hace quince días.

Y nada más quiso decir el señor Maura.

El señor Alba en Bélgica

Bruselas, 19.—Ha llegado a esta capital el ex ministro de Estado español señor Alba, el cual hizo una visita al embajador de España.

Los parlamentarios reformistas

Los ex diputados adscritos al partido reformista que se encuentran en Madrid, se reunieron ayer tarde en el domicilio de su jefe, el presidente del Congreso, don Melquiades Alvarez, para cambiar impresiones acerca de los sucesos de actualidad.

Hay regresarán a Madrid algunos parlamentarios de dicha agrupación política, y por la tarde se reunirán con el señor Alvarez.

Este, oída la opinión de sus amigos, adoptará la actitud que estime más procedente.

El Partido Social Popular

Un periódico de la noche recoge el malestar producido en esta agrupación política como consecuencia de las declaraciones del conde de Vallellano, miembro del Directorio de dicho partido.

El colega supone que las discrepancias exteriorizadas por muchos de los afiliados pudieran, acaso, cristalizar en una escisión.

La suspensión de garantías

Barcelona.—Dos secciones de los regimientos dragones de Montesa y Numancia han fijado en los sitios de costumbre el bando suspendiendo las garantías constitucionales.

Consta de nueve artículos y se dispone que se disolverán por la fuerza los grupos que se estacionen en la vía pública, cualquiera que sea su sexo o edad.

Serán sometidos a la jurisdicción militar los que cometan delitos contra la seguridad de la Patria, rebeldía, sedición, robo en cuadrilla, secuestro de personas, interrupción de vías y comunicaciones, los que se cometan por medio de explosivos e incendios, daños en las líneas telegráficas y telefónicas, conducciones de aguas, gas y electricidad, atentados, los que denieguen el auxilio a las autoridades militares o fuerzas del Ejército, etc.

Los que cometan delitos llamados sociales, robos con violencia, conocidos vulgarmente por atentados o atracos.

También serán sometidos al fuero de Guerra y juzgados conforme al criterio de éste los que por medio de huelgas y paros, empleen la violencia y no cumplan con lo que dispone la ley de huelgas.

En el caso de que no se encuentre a los autores materiales se detendrá a los inductores y Juntas directivas de las Asociaciones que provocaren el paro.

También serán juzgados en la misma forma los que ultrajen a la bandera nacional, los que propaguen noticias excitando a la rebelión del Ejército, los que insulten a los militares, que constituyen fuerza armada, y a los somatenes.

Los contraventores serán juzgados militarmente con el rigor de las leyes.

Espera la autoridad que las órdenes dictadas serán cumplidas con especial interés.

Declaraciones de Burgos Mazo
El ex ministro conservador señor Burgos Mazo ha hecho en Huelva algunas manifestaciones sobre la situación actual.

Declara que la presente dictadura no podrá transformarse en Gobierno constitucional, porque ha surgido con carácter de predominio militar.

Proclama la necesidad de reformar los procedimientos de Gobierno; pero con una revolución respetuosa con los principios que deben subsistir. La sustitución es tan justificada y fecunda, que respetada,

hubiera tenido el privilegio de impedir la insurgencia de abajo.

Cree equivocado el procedimiento por el descrédito que causará a España en el extranjero, y proclama como grandiosa la obra de Cánovas, que acabó con la era de los pronunciamientos, y como noble la actitud de Martínez Campos que recluyó al Ejército a su natural función y le excluyó de la gobernación del Estado.

Cree que, fracasada la concentración liberal, ningún partido hubiera podido encargarse del Poder. En todo caso lo hubiera hecho una selección de hombres resucitados, y de no ser posible esto, un Gobierno militar, con la cooperación de los hombres civiles, sin facultades extraordinarias y dentro de la Constitución, para poder recibir la fuerza de las leyes.

Habla Alcalá Zamora

La obra de toda revolución, si no ha de ser estéril y caótica, comprende dos periodos: uno, principalmente negativo, de destrucción, de eliminación; otro de encauzamiento constitutivo a ratos, y en parte, de restauración, que aunque también intenso, energético, audaz y todavía anormal, no puede tener la violencia ni la velocidad del primero, que necesita ser muy rápido.

Es difícilísimo que un mismo criterio y un sólo instrumento puedan realizar las dos misiones, y por ello es arriesgado simultaneárselas.

El vencimiento de los Tesoros
«La Epoca», ocupándose del vencimiento de las Obligaciones del Tesoro, publicó anoche el siguiente suelto:

«Uno de los asuntos que se presentan con urgencia a la consideración del nuevo Directorio militar, y que, por su especial naturaleza, requiere sumo cuidado al plantearlo, es el del vencimiento de Obligaciones del Tesoro.

De las varias y cuantiosas emisiones a corto plazo que existen en circulación, la más próxima a su reembolso es la de títulos a un año de plazo, por valor de 500 millones de pesetas, que vencen el día 15 del próximo mes de octubre.

Después, en 4 de Noviembre, vencerán otros 500 millones en títulos a seis meses, con 4,50 por 100 de interés anual. El 1 de Enero, 138 millones, de títulos a seis meses y 4,50 por 100, más 970 millones, en títulos a dos años, con el 5 por 100 anual.

Y en 4 de Febrero, otros 767, en idénticas condiciones a los últimamente citados.

Basta recordar estas cifras para que la palabra consolidación acuda a todos los labios.

Sin embargo, el crédito colectivo de un país es cosa tan incoercible, que una situación política como la actual, acaso pretenda retrasar operación de tanta trascendencia.

Y si se sigue con el criterio de renovar una vez más las obligaciones que venzan, el tipo de interés a que se cedan y las incidencias de la renovación, serán el primer latido verdad de la opinión pública, con respecto a la situación política que ahora predomina.

NOTAS DEL MAGISTERIO

Opositores y plazas

Aunque no se conoce aún el número exacto de expedientes presentados con las condiciones debidas para tomar parte en las oposiciones anunciadas, parece que se aproximan a estas cifras:

Al rectorado de Madrid, 501 maestros y 512 maestras; al de Barcelona, 321 y 315; al de Valencia, 339 y 312; al de Zaragoza, 285 y 351; al de Sevilla, 262 y 253; al de Valladolid, 386 y 363; al de Valladolid, 268 y 453; al de Oviedo, 244 y 358; al de Granada, 248 y 290; al de Murcia, 191 y 145; al de Salamanca, 337 y 329; al de La Laguna, 63 y 90. Totales, 3.495 maestros y 3.771 maestras.

Las plazas que se asignan a cada Tribunal pueden ser éstas:

Al rectorado de Madrid, 268 de maestros y 176 de maestras; al de

Barcelona, 156 y 108; al de Valencia, 164 y 107; al de Zaragoza, 138 y 121; al de Sevilla, 127 y 87; al de Santiago, 187 y 125; al de Valladolid, 130 y 156; al de Oviedo, 118 y 123; al de Granada, 120 y 100; al de Murcia, 93 y 50; al de Salamanca, 164 y 113; al de La Laguna, 30 y 31.

Comienzo de las oposiciones

Está dispuesto que el día 25 del actual mes de Septiembre se constituyan los Tribunales de oposiciones a escuelas, y el día 28 comienzan los ejercicios, empezando por la primera parte señalada por el artículo 41 del Estatuto, o sea por «una actuación gráfica de Caligrafía y Dibujo».

Novillada en Valverde

El Ayuntamiento de Valverde ha acordado celebrar el próximo domingo, 23, la novillada que por causa del temporal hubo de suspenderse en las fiestas de la coronación, habiendo mejorado el cartel en ganado y cuadrilla.

Los automóviles de Segovia coadyuvarán a la animación de esta fiesta, saliendo con dos horas de anticipación.

La corrida empezará a las cuatro de la tarde.

La iglesia de la Virgen, desvalijada

Jerusalén.—En la iglesia de la Santísima Virgen, situada en las proximidades del Huerto de Gethsemani, se ha cometido un robo importante.

Los ladrones se apoderaron de todas las joyas, que en su mayoría eran de diamantes y brillantes, de preciosas lámparas de plata, de varios cuadros de gran valor artístico y de cuantos ornamentos encontraron a mano.

Se ignora el valor exacto de lo robado, que parece ascender a varios millones.

Se practican activas pesquisas para descubrir a los autores del robo sacrilego.

Teatro Cervantes

Estreno de «Alcalá de los gaudules» y «Así predicaba Diego»

En la función de tarde, celebrada ayer en el teatro Cervantes se estrenó la bonita comedia de don J. Manzano, titulada «Alcalá de los gaudules», obra de ambiente andaluz, en que los tipos están admirablemente observados, y en que abundan las situaciones cómicas.

La compañía interpretó la obra irreprochablemente, obteniendo el aplauso del auditorio, distinguiéndose en el desempeño de sus respectivos papeles, las señoritas Moneró y Lajos y los señores Samperó y Brú.

También merece citarse la acabada labor de los señores Navarro, Sepúlveda, Calle, Suárez, Valdeviso y Valbuena.

El programa de la noche tenía también atractivos más suficientes, para que el público asistiera. Representó la graciosa obra titulada «Así predicaba Diego», original del notable comediógrafo Pablo Parellada.

La comedia está basada en un trozo de vida real. Un honrado ebanista, que predica a sus compañeros que no hay más fortuna que la que proporciona el trabajo, es seducido por los elogios que todo el mundo hace de su hermosa voz de tenor, y se lanza a la vida azarosa del teatro.

El ebanista «Diego» olvida sus predicaciones, aturcido por el falso brillo de los aplausos y los detirambos de la crítica, y llega hasta despreciar lo que siempre le fué más querido.

Pero llega, invariablemente, el eclipse del artista. El célebre tenor pierde la voz, y los que más le halagaron en los días de gloria, son los que más se apartan de él. El ídolo cae a tierra, entre la indiferencia de sus más fervientes adoradores.

Este es, a grandes rasgos, el argumento de la comedia que ha dado motivo a Parellada para presentar ante el público tipos y personajes del teatro, observados con gran justeza y exacta apreciación.

No hay porqué decir que la compañía interpretó la comedia con la mayor perfección, obteniendo el mismo éxito que cuando la estrenó en el Teatro Infanta Isabel, de Madrid. El público aplaudió entusiasmado al final de cada uno de los actos, y en las principales escenas de la obra, a todos los artistas de la Compañía.

Isabelita Ruiz siguió conquistando aplausos en cuantos bailes interpretó, luciendo nuevo y elegante vestuario.

Funciones para hoy

A las seis: «La Prisa».

A las diez: «Alcalá de los gaudules».

Para mañana

A las seis: «Currito el de las guitarras».

A las diez: «La Pimpinela Escarlata».

Fin de fiesta: Isabelita Ruiz.

LOS PISTOLEROS EN ACCION

EN TARRASA
Un atraco.—Tiros.—Atracador detenido.—Un transeunte muerto

Participan de Tarrasa, que un grupo de pistoleros entró en la Caja de Ahorros de aquella ciudad, apoderándose de 3.000 pesetas y huyendo. Unos lo hicieron a pie y otros en automóvil, arrancando a gran velocidad hacia la carretera de Sabadell.

Un carretero hizo contra los primeros varios disparos. Recibió una herida, al contestar los del automóvil.

Un transeunte fué muerto de un balazo y otro herido.

Poco después encontró la Guardia civil en dicha carretera el automóvil número 11.474 de la matrícula de Barcelona, que había chocado contra un árbol y estaba abandonado.

En el interior de dicho coche encontró la benemérita un carnet del Sindicato Único.

Han sido detenidos tres sospechosos y conducidos a la Caja de Ahorros de Tarrasa. Fué reconocido uno de ellos por el personal de dicha oficina.

Los tres han ingresado en la cárcel, incomunicados.

El automóvil había chocado con un árbol, debido a la extraordinaria velocidad que llevaba, ignorándose si sus ocupantes sufrieron daño alguno.

El Juzgado entiende en el asunto.

Juicio sumarísimo

Con arreglo a una de las disposiciones del bando que se ha hecho público en Barcelona, y que puntualiza los delitos que pasan a la jurisdicción militar, y los que serán sometidos a juicio sumarísimo, en el atraco de hoy intervendrá la autoridad militar. A este efecto, ha marchado a Tarrasa el teniente auditor señor Sagnier, y también lo hará para instruir las correspondientes diligencias uno de los jueces permanentes de esta Capitanía general. Los atracadores serán juzgados, por virtud del bando de que hablamos, en juicio sumarísimo.

Los capturados

Barcelona, 20.—Según noticias que a última hora se reciben de Tarrasa, los detenidos son: José Saleta Piá (Nano), de veintitrés años; Joaquín de Marco Martínez, de veintiseis años, de oficio tranviario; Jesús Pascual Aguirre, de veintitrés años, sin domicilio. Estos tres sujetos fueron reconocidos por haber tomado parte en el atraco. Además han sido detenidos: Ramón Laci Ferrer, repostero, de Barcelona; Arturo González Bías, de diez y ocho años, natural de Madrid; Antonio Rodríguez Méndez, de diez y siete años, ajustador mecánico, sin domicilio. En la estación de Sarriá, en Barcelona, ha sido detenida Teresa Martínez, que iba acompañando al tranviario

Joaquín de Marco, cuando se le detuvo como supuesto complicado en el atraco.

El chauffeur que guiaba el auto se llama Ramón Soler, y se supone que al chocar contra el árbol habrá resultado herido. El coche en cuestión es propiedad de don Juan Iglesias, el cual se ha presentado en la Jefatura para hacer constar que él lo tenía entregado al chauffeur, cuyo nombre dió, y que ignora, naturalmente, la participación que éste pueda tener en el suceso. El vehículo lo tiene asegurado el señor Iglesias contra el robo.

La Jefatura de Policía de Barcelona ha facilitado una nota, según la cual el José Saleta (Nano) es natural de Barcelona, tornero en metales y electricista, jefe de una banda de pistoleros a sueldo del Sindicato único del ramo de construcción de esta capital. En 24 de Julio de 1921 fué detenido en unión de Andrés Masneu (el Largo) y Juan Tarragó (el Menta), cuando estaban escondidos en una casa de campo de las inmediaciones del río Llobregat. Fueron puestos a disposición del Juzgado de instrucción, convictos y confesos de varios atentados de los llamados sociales; pero el Jurado les absolvió de estos delitos.

También fueron absueltos por el Jurado de la participación que tuvieron en el lanzamiento de bombas contra las personas que se hallaban en el Círculo de Cazadores y en la terraza del café Continental. Fueron puestos en libertad el día 2 de Abril de 1922, al restablecerse las garantías constitucionales.

También se acusa al Saleta de ser el autor del asesinato de Salvador Coll («el Mallorquín») y del de Valentín Otero, «chauffeur» de «La Publicidad».

EN VALLADOLID

Dos hombres robados y maltratados por unos pistoleros

Desde hace algunos días parece que pululan por Valladolid algunos malhechores que, utilizando pistolas y disfrazándose convenientemente, atracan a los ciudadanos, lo mismo en las calles de escaso tránsito que en las más céntricas de la capital.

Ayer, se repitió el hecho en cir-

cuito del «España», ha desistido de continuar sus trabajos.

El personal de la Compañía empezó a recoger el material que empleaba en el salvamento.

Tres potentes remolcadores llevados para la faena regresarán mañana a Gibraltar.

A bordo del «España» continúa el comandante Sanz y algunos oficiales y 130 marineros.

Estos trabajan para quitar los cierres a los cañones de grueso calibre.

Se atribuye la determinación de la Compañía a haberse convenido de la imposibilidad de salvar el barco.

Melilla, 20.—Han marchado a Gibraltar los remolcadores que trabajan en el salvamento del «España».

Insístese en que la Compañía encargada del salvamento ha desistido de continuar sus trabajos.

Los capitanes de buques llegados hoy que han pasado cerca del «España» dicen haber observado que la proa y la popa del barco están hundidas, y creen que al intentar sacarlo se hará dos pedazos.

El comandante del «España» que se halla a bordo, está afectado por la pérdida de su hijo, lo que le impide procurar animarle.

Hoy se acercó al «España» el guardacostas «Alcázar», para dar agua.

Concurrirán como nunca, se ha visto las celebradas en este pueblo de honor de Nuestra Señora del Amparo, durante los días 9, 10 y 11 del actual mes de Septiembre.

El primer día hubo misa solemne.

JABON CATARINEU

ARAVACA - FUENCARRAL

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

celebrada por el culto párroco de esta parroquia don Francisco Velasco, el cual tuvo también a su cargo el sermón de este día.

Terminada la misa, se organizó la procesión con la imagen de Nuestra Señora del Rosario, la cual, y acompañada de numerosos devotos y de los simpatizantes danzantes, recorrió, según tradición costumbre, el itinerario señalado. El segundo, también hubo solemne misa, actuando de celebrante el virtuoso párroco del inmediato pueblo de La Matilla, don Lucas Bernardos, asistido por don Enrique Velicia, economo de Orejana, y don Alejandro de las Heras, subdiácono.

El sermón de este día, igualmente a cargo de dicho señor Velasco, gustó mucho, como el anterior, al sinnúmero de fieles que llenaba el templo, quedando éstos convencidos de que el tantas veces mencionado párroco, reúne las condiciones propias de verdadero orador sagrado.

Una vez terminada la misa, se procedió a organizar la procesión con la imagen de Nuestra Señora del Amparo, seguida de tal número de devotos, que resultaba casi imposible dar un paso.

Como en años anteriores y en demostración de la gran fe y devoción que no sólo de este pueblo y de los del contorno, sino también de los que se hallan a gran distancia tienen a la imagen se registraron los actos de colocar a innumerables niños en las andas de la Virgen, así como también en el trayecto hasta la ermita, sin duda como promesa, se vieron varias señoras descalzas, prueba inequívoca de la devoción a que antes me refiero.

Llegada la imagen a su ermita, empujaron los ofrecimientos a la Virgen, y entre los muchos que hubo, merece especial mención el que hizo don Gregorio Arribas Alvaro, empleado en el ministerio de la Guerra, cuyo señor, vistiendo el correspondiente uniforme, ofreció 125 pesetas por colocar en el arco a nuestra Señora del Amparo.

El tercer día se ofició misa de difuntos, estando el sermón a cargo del antes citado párroco señor Bernardos, que con expresión sumamente clara, tuvo pendiente de sus labios a los fieles que llenaban el templo.

Los bailes de estos días han estado concurrendosísimos, y muy especialmente el lunes, día de la romería, que anualmente se celebra en este pueblo, viniéndose un sinnúmero de mujeres bonitas, navidadas con ricos trajes y pañolones de flecos.

De viaje
Con motivo de haber terminado las anteriores fiestas, han regresado a Madrid, entre otras personas, doña Catalina de Antonio, con sus monísimas hijas Conchita y Pedrito; la señorita Isabel Rubio, don Francisco Pérez López, don Gregorio Arribas y su distinguida esposa doña Gregoria Fernández, las señoras Julia, Amparo, Catalina y Manuela Arribas, doña Isabel y don Juan Barrio. También ha salido para dicho punto, el agente de Seguridad don Tomás Arribas.

A todos les deseo feliz viaje.
CORRESPONSAL
15-9-23.

Información local



Desde hace algunos días, la vida de la población ha adquirido un sensible crecimiento que se advierte principalmente en la mayor concurrencia en las calles.

Se ven muchas caras conocidas, despidiendo una ausencia más o menos prolongada.

Llegan los que estaban de verano por playas y balnearios; llegan los que se habían disfrutando de vacaciones; es una copiosa inmigración de importantes elementos que temporalmente se hallan ausentes de Segovia.

Coincidiendo con este movimiento de inmigración local, se registra también la llegada de los alumnos de nuevo ingreso en la Academia de Artillería.

La gente moza y simpática que viene a hacer sus primeras armas en la carrera militar.

En nuestros acogemos su presencia con satisfacción, y hacemos votos porque les sea provechosa su estancia en Segovia.

La población les recibe con los brazos abiertos, y el tiempo se muestra con especial amable y obsequioso, ofreciéndoles los atractivos de la estación otoñal.

UNDECIMO ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. Enrique Redondo Rubio

Que falleció en Segovia el día 22 de Septiembre de 1922 (D. E. P.)

Todas las misas que se celebren el día 22 del corriente, en la iglesia parroquial de San Martín, de ocho a doce; en la capilla de los PP. Franciscanos, de siete a ocho; en la capilla del Cristo de El Mercado, a las ocho; en la iglesia parroquial de San Millán, a las ocho y media, y en la capilla de las Siervas de María, a las ocho y media, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

SUS HIJOS,
Ruegan a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DE SOCIEDAD

Viajes

Se han trasladado: de Bernardos a Madrid, don Pedro Herranz; y del Real Sitio de San Ildefonso a Madrid, los marqueses de Selva Alegre.

—Se encuentra en esta población el alférez alumno de Artillería señor Calvo.

—Ayer pasaron la tarde en Segovia, la marquesa de López Bayo y marqués del Salar con su encantadora hija. Donativo al Comedor de Caridad

Se ha hecho por don Baldomero Sobrini, delegado de Hacienda que fue de esta provincia, un donativo de 25 pesetas con destino al Comedor de Caridad; y en memoria de su madre política (que en paz descansa).

Ascenso

Ha sido promovido a general de Brigada, el coronel de Artillería e insigne escritor don Juan Arzadum, que tan gratos recuerdos y amistades dejó en esta población, durante su actuación como coronel director de la Academia de Artillería.

Despedida

Ayer formó en el cuartel el Regimiento de Artillería de Posición, para despedirse de él, el que ha sido hasta ahora su coronel, señor Carsi, ascendido a general de Brigada.

Aniversario

Mañana se cumplirá el undécimo aniversario del fallecimiento en Segovia, de don Enrique Redondo Rubio, a cuya familia, al evocar tan triste fecha, les renovamos nuestro pésame.

Segovia religioso

Fiesta de catorceñilla en San Martín

El domingo, 23, a las diez y media, se celebrará misa solemne con exposición de Jesús Sacramentado y sermón, a cargo del reverendo padre Laureano de Frutos, misionero del I. C. de María; después de la misa continuará expuesto Jesús Sacramentado, hasta las cuatro de la tarde hora de la reserva, precedida de procesión alrededor de la iglesia.

La misa de comunión será a las ocho y media, y las de las once y media se anticipa, celebrándose a las diez.

Se suplica a los feligreses de la parroquia que asistan a estos cultos para desagraviar a Jesús Sacramentado o implorar su especial protección a favor de las necesidades de la parroquia y las de nuestra querida patria.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa de las obras que la banda de música La Popular, ejecutará hoy, de siete a nueve, en la Plaza Mayor.

- 1.º Ballesteros, pasodoble.
- 2.º Mimosas, polka.
- 3.º La montería, fox-trot.
- 4.º Soy granadina, canción andaluza.
- 5.º Juanita, mazurca de concierto.
- 6.º La alegría popular.
- 7.º La entrada, pasodoble.

SUETOS

Venta de armas
El día 1.º de Octubre se venderán en pública subasta en la Casa-Cuartel de esta Comandancia de la Guardia civil, varias escopetas recogidas a infractores de la ley de caza.

Regalo a opositores

La Editorial Campos, Princesa, 14, Madrid, queriendo dar facilidades a los opositores de esta provincia, ofrece las siguientes obras:

- 1.º. Contestaciones al programa de consules, que vale 75 pesetas; 2.º. ídem de vicesecretarías y secretarías de Sala y Gobierno, 75; 3.º. íd. de notarías, 60; ídem diplomática, 50; 4.º. íd. Judicatura, primer ejercicio, 50, segundo íd., 60; 5.º. íd. secretarios judiciales, 75; 6.º. ídem oficiales técnicos de Instrucción pública, 25; 7.º. íd. de Fomento, 18; ídem íd. de Gobernación, 25; 8.º. Legislación hipotecaria, de Gayoso, 35; 9.º. íd. farmacéuticos militares, 85; 10. ídem veterinarios militares, 50; 11. ídem archiveros, 40; 12. íd. administrativo de la Armada, 30; 13. íd. contadores de fondos, 30; 14. íd. oficiales de Secciones Administrativas de 1.ª enseñanza, 15; 15. íd. ayudantes de Prisiones, 15; 16. íd. auxiliares de Contabilidad del Estado, 20; 17. íd. secretarios intérpretes de Sanidad, 20; 18. íd. oficiales administrativos y de Contabilidad del Ayuntamiento de Madrid, 15; 19. íd. oficiales de secretaría judicial, 15; 20. íd. Policía, 10; 21. íd. toreros de faros, 6; 22. ídem auxiliares del Catastro urbano, 15; 23. ídem auxiliares de Estadística, 20; 24. ídem auxiliares administrativos de Hacienda, 12,50; 25. íd. practicantes militares, 20; 26. íd. auxiliares administrativos de Gobernación, 15.

Todas estas obras, que son conformes a los programas vigentes y cuyos precios son los indicados, se ofrecen a mitad de precio, pero a condición de hacer el pedido antes del 30 de Septiembre, acompañando el importe por giro postal dirigido a dicha casa, no valiéndose de otra forma de pago ni de intermediarios libreros. El día 1.º de Octubre recobran las obras su precio primitivo.

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres o cuatro horas, ocho y diez o más en terminarlas. Con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

Callos

Si sufre usted de los pies, es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetas y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas, Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4, Madrid.

JABON ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel. Especialidad para el baño y

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 2 TARDE

La lotería

En el sorteo de la lotería celebrada esta mañana, han sido agraciados con los premios mayores los números y poblaciones siguientes: Primero, 910, Madrid-Santander. Segundo, 14.276, Sevilla-Madrid. Tercero, 14.272, Coruña-Madrid.

Lo que publica la «Gaceta»

En la «Gaceta» de hoy se insertan los decretos siguientes: Admitiendo la dimisión al fiscal del Tribunal Supremo, al subsecretario de Gracia y Justicia y a los directores generales de Registro y Prisiones.

Jubilando a los jefes de Correos don Enrique Fajarnés y don Guillermo Capdevila.

Jubilando, por imposibilidad física, al jefe de la Dirección general de Orden público don Wenceslao Retana.

Admitiendo la dimisión al subsecretario de Fomento, directores generales de Obras públicas y Agricultura y comisario del Canal de Isabel II.

Encargando del despacho en la Dirección de Registros a don Sebastián Carrasco y en la de Prisiones al marqués de Valtrunche.

Interesando del ministerio de Fomento el examen en el plazo máximo de quince días, de los antecedentes necesarios para poder determinar el plan de construcción y conservación de carreteras.

Suspendiendo la subasta anunciada para fines del actual, de 265.000 soportes telegráficos, y dis-

poniendo el anuncio de una nueva subasta para las necesidades verdaderas durante el ejercicio actual.

Aizpuru a Marruecos

En el rápido de esta mañana salió para Marruecos el general Aizpuru, siendo despedido por el marqués de Estella, los miembros del Directorio y muchos generales, jefes y oficiales de la guarnición.

Primo de Rivera en Palacio

El presidente estuvo en Palacio despatchando con el Rey.

A la salida, dijo a los periodistas que hay tres detenidos por el atraco de Tarrasa, y que se les juzgará en juicio sumarísimo.

Añadió que el Monarca había firmado decretos suspendiendo la actuación del Jurado en todo España; admitiendo la dimisión del conde de Sagasta, presidente del Consejo de Estado, y las cesantías de varios funcionarios.

Destinos en Artillería

Confiriendo el mando del regimiento de Artillería de Posición, al coronel don Joaquín Rey; ídem del 10.º ligero, a don Enrique Fernández; ídem de la Comandancia de Cádiz, a don Alfredo Trujillo; ídem al 8.º ligero, a don Joaquín Goy; ídem de la Comandancia de Barcelona, a don Antonio Torner; ídem a la Comandancia de Mallorca, a don Ignacio Faut.

CORRESPONSAL

CINE «EL PENSAMIENTO»

El día 1.º de Octubre empezará a funcionar nuevamente el cinematógrafo, instalado en el salón de baile «El Pensamiento», calle de Perucho, número 5.

Comenzará a proyectarse la monumental serie americana, inspirada en la célebre novela del afamado escritor Jacques Entrelle, titulada «La reina de los diamantes», cuyo intérprete principal es el afamado artista Cilcen Sedgwich.

Dicha cinta, que se distingue por lo interesante, ha sido adquirida a la casa editora «Universal Film».

He aquí los títulos de las jornadas:

- 1.º. «El juramento»; 2.º. «La Evolución»; 3.º. «Lluvia de diamantes»; 4.º. «El ultimátum»; 5.º. «Abominable traición»; 6.º. «El sequestro»; 7.º. «La zambullida»; 8.º. «La añagaza»; 9.º. «La mano del destino».

Se necesita

servienta, de treinta y cinco a cincuenta años. Informará en Valverde del Majano, don Manuel Hernanz.

Vaca holandesa

abocada al segundo parto. Para tratar, con Anastasio del Real, en Cubillo.

Se venden

dos caballos y un macho burrillo, de tres años; una vaca mestiza, de tres años; una tartana y un carrito de varas. Para tratar, con don Félix Martín, en Armuña.

Se vende

una vaca suiza, abocada al segundo parto. Para tratar, con Ramón Gómez, en Losana de Pirón.

Pérdida

de una potra, edad dos años, pelo negro, talla seis cuartas y media poco más o menos, desherrada de todas las extremidades y de marca una F. en la nalga derecha, clin corta, cola larga. Razón, Ricardo Pérez, en Los Huertos.

Traslado y venta

Segundo Martín «El Moreno», antes posadero de Vizcaínos, pone en conocimiento del público que ha trasladado su domicilio e industria al Parador del Acueducto.

También se venden en dicho parador tres pares de piedras francesas, semi-nuevas, propiedad de Baltasar «El Porcelana».

Se vende

una peara de ganado lanar, compuesta de 200 reses de todas edades y en buenas condiciones. Para tratar, con Felipe Llorente, en Añe.

Se venden

dos vacas suizas, de primer parto, chotas de cuatro días, juntas o separadas. Para tratar, con Lorenzo Casado, en la Nava del Condado de Castilnovo.

ALMACEN DE PESCADOS

DE

Juan José García

He aquí los precios:

Merluza	2,25
Congrio	2,00
Pescadillas	1,00 y 1,25
Salmonetes	3,00
Lenguadinas	1,00
Besugos	1,25
Besugos zapateros	0,80
Almejas	1,25
Calamares	2,50
Langostinos	5,00

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

BALNEARIO DE CUCHO

Aguas sulfurosas, cálcicas, sunhidricas, nitrogenadas, las más radio-activas en su clase

«Estas aguas curan» todas las «enfermedades de la piel» por antigua y rebelde que sean, «úlceras, eczemas, picores, sarna, sarpullidos, herpes, etcétera». Curan también muchas enfermedades del «aparato respiratorio», nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos. Están muy indicadas en estas manifestaciones de «artrismo» en el «reumatismo»; y en el tratamiento de manifestaciones sífilíticas. Dan muy buenos resultados en lesiones de huesos, caries y fistulas. Son beneficiosas en escrofulosos y anémicos.

Los Lodos de Cucho, obtenidos de estas aguas en forma de pomada no tienen rival para curar úlceras, picores, costras, sarna, erisipelas y «almorranas». Pedir en farmacias.

Está a diez y seis kilómetros de Miranda de Ebro. Temporada del 20 de Junio al 30 de Septiembre. Más detalles, al señor administrador.

Médico director, don G. Tapia, especialista en nariz, garganta y oídos, de Madrid

Fórmula patentada en España PARA HACER ESPEJOS

Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia, ni capital. Fabrique espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados e industrias. Consúltame sobre lo que desee fabricar o preparar.

PIDA CATALOGO GRATIS

ANTONIO FORMOSO PERMUJ.—INVENTOR

SANTA CATALINA, NUM. 12.—LA CORUÑA

En los cuatro puntos cardinales.

LICOR DEL POLO

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los esparatos de la casa

PLAZA DEL CORPUS, MUM. 6 (Planta baja)

Vacante de médico

Se halla vacante la plaza de médico titular de Hontoria y Revenga. Las condiciones para optar a la misma se encuentran de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento de Hontoria, a cuyo alcalde se dirigirán las instancias en el plazo de treinta días.

Automóviles de alquiler

El acreditado industrial de coches don Felipe Alvarez, ha ampliado el servicio con magníficos automóviles de turismo los que pone a disposición de su numerosa clientela a precios económicos.

Administración: Plaza Mayor, 29. Teléfono número 26.

Obsequio de la sociedad Nestlé

Contra envío de veinticinco etiquetas de las que «van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ», se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Laytana, número 41.—BARCELONA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

¡ATENCIÓN!

Señores herreros y mecánicos:

Para carbones minerales, en las carbonerías de

— SANTIAGO MARTIN —

Plaza de la Rubia, 3, y Cantarranas, 22

De toda confianza, carbón para fraguas.

Precios económicos Ver y creer

URGE VENTA

de un camión de dos toneladas. Otro ídem de 4 id. Otro id. de 5 id. Un Hispano-Suiza 6-8 H.P. torpedó. Un Arley Davidson 9-25 id., con sidecar. Una moto James 2 y 1/2 H.P. Todo a prueba y con garantías. NUEVO GARAGE E. de Sousa, teléfono 146 y GARAGE ESPAÑA, teléfono 115.

También se vende una moto Indian, con sidecars, barata.

Se venden un armario de luna y varios muebles. Razón, calle del Sol, 5 y 7, segundo.

¡LABRADORES!

El jueves, 27 de Septiembre

PRUEBAS DEL

TRACTOR FORDSON

EN SEGOVIA

A las once de la mañana, darán comienzo estas pruebas en una tierra del Camino Nuevo (frente a Santo Tomás).

No dejes de venir, que os interesa ver la labor rápida y económica.

Agente oficial en Segovia:

CARLOS TABLADA

Cervantes, número 38



APOPLEJIA

PARALISIS
SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON
"ANTIPOPLETICO -- BERDAGUER,"
DEPURA Y ACTIVA LA CIRCULACION
DE LA SANGRE

25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está paralítico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: droguería de los señores MARCOS Y COMPANIA, Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España. Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172. principal. —BARCELONA

INTERESA A TODOS

José Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales. —MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres, voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca (mal olor del aliento).

SERVICIOS MEDICOS Y DE LUJO:
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

VINICULTORES:

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color, y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituyen a yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) SEIS CINCUENTA pesetas.

Los pedidos a la Administración de "La Información Agraria,"

Barquillo, 21 MADRID Apartado, número 6

- Sensacionales inventos -

de la Química alemana son el

"JAYSHO," para limpiar en casa mejor que en una tintorería, toda clase de trajes y vestidos.

"DIK-TOL," para el fregado de suelos y maderos, con una economía del 500 por 100. Substituye con ventaja el jabón y la legía sin perjudicar las manos ni dejar malos olores.

De venta en Segovia, casa Velasco, Plaza Mayor, 3; Román Díez, José Zorrilla, 182; Lorenzo Martín, Plaza de la Rubia, 8.

Depósito para toda la provincia, don Antonio de Lasarte, calle de Avenida Estación, 6, Segovia.

GUZMAN EL BUENO

viose y sus espantados ojos vieron a la hechicera, sucia, andrajosa y horrible como siempre, y cubierta con su negro manto.

—¿Qué quieres? la dijo don Alonso con acento ahogado.

—Vienes a buscarme, sabes que te espero y me preguntas qué quiero... Tu razón está turbada por el miedo.

—¡El miedo!... ¡ah!... ¡no!...

Y haciendo un violento esfuerzo intentó el rey levantar la cabeza y dar seguridad a sus palabras.

La bruja, por toda contestación, dejó escapar una irónica carcajada y fué a colocarse junto a la mesa y dando frente al diván.

—¡Pobre rey! dijo a don Alonso, en

vano te esfuerzas para aparecer tranquilo. Siéntate, tengo que hablarte mucho, esos cojines son dignos de tu noble persona; no los tienes más ricos en tu palacio. Seis años hace que nadie descansa en ellos, pues como habías de volver a visitarme los he reservado para tí.

—¿Sabes a lo que he venido? preguntó don Alonso cada vez más turbado.

—Sí, lo sé. Has venido a que te diga la suerte que te espera.

—Pues bien, repuso el rey procurando dominar su emoción, veamos lo que alcanza tu ciencia.

—Antes habré de recordarte algunos sucesos.

—¿Para qué? Nada he olvidado y es por consiguiente inútil que evoques recuerdos. Quiero saber el porvenir y no el pasado; por ello te daré oro, todo el que quieras, todo el que poseo.

—¡Oro!... poco tienes para pagarme... No, no me darás nada, porque nada quiero sino anunciarte lo que te espera y darte un consejo...

AGRICULTORES:

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5. —MADRID



Elixir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE BUENO AGRADABLE Y EFECTO RAPIDO

SE VENE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 68-69 reales la fanega.

Centeno, a 52-53 id. id.

Cebada, a 37 id. id.

Algarrobas, a 61-62 id. id.

CANTALEJO

Trigo, a 72 reales fanega.

Centeno, a 56 id. id.

Cebada, a 36 id. id.

Algarrobas, a 68 id. d.

Harina de 1.ª, arroba, a 26 id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, a 77 reales fanega.

Centeno, a 52 id. id.

Cebada, a 39 id. id.

Algarrobas, a 71 id. id.

Avena, a 21 id. id.

SEPUVEDA

Trigo, a 17,00 la fanega de 94 libras.

Centeno, a 15 id. id.

Cebada, a 9,50 id. id.

Algarrobas, a 16,00 id. id.

Yeros, a 16,00 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 69-70 reales la fanega de 94 libras.

Centeno, a 52-53 la fanega de 90 id.

Cebada, a 35,36 id. id.

Algarrobas, a 61-62 id. id.

OLMEDO

Trigo, a 76 reales fanega.

Cebada, a 38 id. id.

Algarrobas, a 64 id. id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 73 reales fanega

Centeno, a 51 id. id.

Cebada, a 51 id. id.

Yeros, a 61 id. id.

Algarrobas, a 72 id. id.

AREVALO

Trigo, a 72 reales las 94 libras

Centeno, a 50 id. las 90 id.

Cebada, a 34-35 id. la fanega.

Algarrobas, a 62 id. id.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Los que estén interesados en la venta del AUTOMOVIL DE LUJO MAS BARATO que sube mejor las cuestas y de consumo más reducido, diríjanse a F. de la Viesca. —CADIZ.

250 pesetas semanales

ganará toda persona activa de cualquier profesión en la venta de artículo nuevo de gran consumo: Informes: Hotel Comercio Europeo, señor Muñoz, de cinco a siete.

SERVICIOS

DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga banilla Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagata y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Salona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península las indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Canabrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como na acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores, tienen telegrafía sin hilos.

PELOS Y VELLO Desaparecen rápidamente SIN DEPILATORIO

Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR, suprimir por completo toda clase de pelos y vello sin necesidad de depilatorio. Los grandes órganos de Medicina (Moniteur Medical, Journa de Medicine, etc.), han dedicado grandes elogios al AGUA DIXOR que permite la curación de la «Hipertricosis» (pelos superfluos); esta preparación científica es de una limpieza perfecta y de una inocuidad absoluta.

Mojando con AGUA DIXOR las partes velludas, se absorbe la sabia capilar y a los pocos minutos el bello habrá desaparecido para siempre y la piel aparecerá de una blancura esplendorosa.

«El AGUA DIXOR se vende en todas las perfumerías al precio de 13,50 pesetas el frasco».

Se manda discretamente a domicilio contra reembolso por 14,50 pesetas pidiéndola a ESPAÑA COMERCIAL, Vía Layetana, 21, Barcelona, Agentes exclusivos de la «Société Parisienne des Produits Dixor.»

Para hacer medias y todo género de punto

Máquinas rectilíneas

MARCA ALEMANA

Máquinas de escribir y coser

Reparaciones y accesorios para toda clase de máquinas

CARMEN, 23. —MADRID

¿Quién quiere ganar 600 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS, 813, DE MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde sorteo y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actualmente.

La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehuyó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.

Escribid: apartado 813, Madrid

NOTA.—No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.—CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicerol-Cal-Creosol modificada.

Venta Farmacias.

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

Anemia, tuberculosis, neurastenia, catarros crónicos, etc.

TOMAD

HISTOGENO LLOPIS

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALESCENCIAS

Laboratorios: "A. LLOPIS", Rosales, 8 y 12. —MADRID

—Acaba, acaba, bruja infernal, quiero saber mi porvenir y te pagaré a pesar tuyo.

—¡A pesar mío!... El oro que dejes aquí lo encontrarás en tu palacio cuando vuelvas... no intentes pagarme. Descansa, rey, descansa.

Don Alonso estaba aturrido, sentía abrasada su frente por la calentura; el corazón le palpitaba con violencia, y su cuerpo se estremecía a impulsos de un convulsivo temblor. ¿Qué sucedía a aquel espíritu fuerte y elevado? Sin duda la conciencia le atormentaba con recuerdos harto dolorosos, como atormenta cuando se aproxima el fin de la vida. ¡Pobre rey, más digno de compasión que de censura! Tan sabio, noble y generoso, tan recto y sincero amante de la justicia, no pudo su sabiduría ni su rectitud evitar la ceguera que algunas veces le igualara al más ignorante y al más injusto.

En los momentos en que lo presentamos a nuestros lectores, aquel hombre arrogante, tan arrogante que no ha

tenido igual, se encontraba débil, no acertaba a comprender lo que le sucedía, y un solo gesto de la mujer que tenía delante le hubiese hecho temblar.

La bruja le contemplaba serena, al parecer, y sin embargo, un frío observador hubiese advertido que sus harapos se agitaban levemente como si temblasen sus miembros. Entre aquella mujer y don Alonso había un misterio terrible, como ya habrán comprendido nuestros lectores.

—Habla, dijo el rey después de algunos instantes de silencio; habla, que la atmósfera que me rodea fatiga mi pecho.

—Oye, rey de Castilla y de León, constestó la bruja con pausado tono, oye y guarda mis palabras en tu memoria por que valen mucho. Has sido sabio y no acertastes a gobernar contentando a tu pueblo; has sido generoso y magnánimo, y tu generosidad misma llenó a Castilla de ambiciosos enemigos, que te pagaron con negra ingratitude; has sido justo, y a pesar de tu jus